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Quoi de neuf ? La version 5 est enfin disponible au travers de la version 5.10 qui est sa première version commerciale.

Cette version a été entièrement re-dessinée. Elle apporte de nombreuses améliorations au niveau des fonctionnalités mais aussi une interface totalement différente et beaucoup plus intuitive.

IMPORTANT

A l'attention des services informatiques

Depuis la version 5.10b, les mises à jour de Quick Devis peuvent être réalisées directement à partir du site web d'IAES simplement en appelant la fonction du menu 'Mise à jour en ligne' et sans que cela ne requière la moindre notion d'informatique ou même la connaissance d'un navigateur.

L'outil de mise à jour sélectionne automatiquement pour l'utilisateur la version la plus appropriée à son système (en fonction de la version qu'il possède et du contrat de maintenance s'il existe).

Grâce à ce nouvel outil, nous pouvons offrir fréquemment de nouvelles versions et donc mieux servir les clients qui désirent rapidement de nouvelles fonctionnalités ou des modifications.

Compte tenu du nombre de versions potentiellement disponibles sur le site grâce à ce dispositif, tous les clients ne peuvent être à jour à la dernière version en permanence. Aussi, nous garantissons que toutes les versions d'une même série (Celles qui commencent par 5.1 en l'occurrence) seront toujours compatibles de manière ascendante comme descendante.

Une version 5.10b saura par exemple lire les fichiers d'une 5.15k et vice et versa. De cette manière, les administrateurs réseau qui gèrent un parc de licence Quick Devis peuvent autoriser sans risque leurs utilisateurs à mettre à jour leur version quand bon leur semble.

Si nous sommes amenés à faire évoluer la structure des devis de sorte que la compatibilité descendante soit perdue (la compatibilité ascendante sera toujours conservée quoi qu'il arrive), les versions qui porteront ces modifications verront leur indice secondaire changer (5.20a par exemple). Obligeant les utilisateurs à demander de nouveaux droits auprès de DLG pour pouvoir simplement télécharger et installer la version.

Ces modifications de droits ne sont accessibles que par les administrateurs réseau si vous disposez de licence flottantes, et, dans tous les cas (même en cas de licences non flottantes), elles font l'objet d'une procédure écrite échangée entre DLG et les services du client.

Ne craignez donc plus d'autoriser vos utilisateurs à mettre à jour eux même leur licence et débarrassez vous d'un travail qui pouvait parfois être fastidieux.

Les mises à jour n'imposent jamais de véritables droits administrateur (toutefois lorsqu'une mise à jour doit écrire dans l'une des zones listée ci-après et que l'utilisateur ne dispose par de droits administrateur, un message le lui signale sans pour autant interdire l'installation). 

Les seuls droits que les mises à jour de Quick Devis peuvent requérir sont l'autorisation d'écrire :

· dans le menu démarrer,

· dans la zone LOCAL_MACHINE de la base de registre, 

· dans le répertoire système local. 

Ces droits sont en général accessibles à tous les utilisateurs, sauf verrouillage particulier intentionnel. En aucun cas, les mises à jour de Quick Devis ne requièrent de droit sur le réseau.
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AMELIORATIONS PROPRES A LA VERSION 5.10 (ou 5.10a)

Les évolutions principales de la version 5.10 par rapport à la version 4.25

L'éditeur de postes a disparu

Désormais, votre devis apparaît entièrement à l'écran, avec son arborescence placée à gauche du bordereau.

Vous pouvez visualiser votre devis en mode condensé, appelé 'gestion des postes' ou en mode 'Wysiwyg' appelé bordereau. 

Ce dernier mode (What you see is what you get) vous permet de visualiser en permanence, comme son nom l'indique, l'édition qui sera remise au client.

Cette nouvelle approche sera beaucoup plus familière aux utilisateurs habitués aux tableurs : 

Un devis se présente maintenant toujours, comme sur un tableur avec, en plus, une arborescence qui permet des déplacements rapides dans le devis.

Le bordereau comporte maintenant une zone figée, implantée par Quick Devis et respectant rigoureusement la structure du devis avec à sa droite, une zone de 230 colonnes totalement libre dans laquelle vous pourrez construire votre propre présentation.

Quick Devis a adopté le MDI

Le MDI (Multi Document Interface) est un standard de plus en plus usité dans les logiciels.

Il permet maintenant d'ouvrir simultanément à l'écran autant de devis que votre mémoire peut en accepter.

Avec cette interface, les transferts de données d'un devis à l'autre deviennent beaucoup plus naturels : 

Vous faites de simples copier/coller de branches ou de lignes de minutes en passant d'un devis à l'autre en cliquant simplement sur leurs fenêtres.

Pour satisfaire aux normes du MDI, un devis se présente désormais sous la forme d'une seule fenêtre qui contient :

· La gestion des postes

· Le bordereau

· Les minutes

· L'environnement

On passe simplement d'un mode à l'autre en cliquant sur un bouton ou en pressant la touche droite de la souris.

Les commandes sont au look 'Windows 2000'

Quick Devis a adopté les boutons et commandes de Windows 2000. Vous disposez donc désormais de boîtes à boutons flottantes que vous pouvez placer où bon vous semble sur l'écran.

Les bases de groupes sont devenues paramétrables

Les base de groupes ont été enrichies d'une fonction fondamentale : Vous pouvez désormais, si vous le souhaitez, implanter un tableur au sein d'un groupe et, à l'aide de celui-ci, dessiner l'interface qui sera utilisée par le chiffreur pour importer le groupe et mettre en œuvre des logiques de décision complexes pour la sélection des articles à importer.

Vous pourrez par exemple :

· Chiffrer une configuration automate en donnant le nombre d’E/S et le nombre de voies de dialogue. Quick Devis V5 calcule alors automatiquement le nombre de cartes et le type d’UC à employer.

· Ou encore chiffrer une salle de bain type en donnant simplement la surface, la hauteur, le nombre de lavabos et la couleur du carrelage.

Le paramétrage de ces groupes ‘métiers’ est à la portée de tous ; Il s’effectue dans un classique tableur similaire à celui des feuilles d’environnement.

Les exports vers Excel et le suivi de chantier

Un nouveau module a fait son apparition. Il permet d'exporter de manière simple le bordereau du devis vers un format Excel par exemple en exportant toute la logique de calcul du devis.

Vous pouvez donc, sous Excel, modifier des quantités, des prix, tout en recalculant correctement les totaux et sous totaux.

Vous pourrez également l'utiliser pour personnaliser un devis par exemple.

Ce module permet également de gérer des situation de travaux (suivi de chantier). Une fonction permet d'implanter directement les 'cases' nécessaire à la saisie des coefficients d'avancement de sorte que l'utilisateur final n'ait plus aucun paramétrage à faire sur le fichier Excel pour effectuer, par exemple, une facturation à l'avancement.

Le module de conversion 'Tableurs' autorise les modifications 'à posteriori'

Le module de conversion 'tableurs' qui était déjà, une passerelle bidirectionnelle d'Excel vers Quick Devis permet désormais d'insérer des postes ou d'en détruire dans le fichier Excel même après avoir commencé le chiffrage.

Si un client modifie son bordereau en cours de chiffrage et que vous avez choisi de répondre en format Excel, vous pourrez donc remettre en conformité le fichier Quick Devis sans risque de perte de données.

Les variables d'environnement

Vous pouvez définir maintenant jusqu'à 100 variables globales propres à un devis (BT47, indice des coûts de matière…)

Ces données sont exploitables dans l'environnement, dans le tableur des nouveaux groupes paramétrables ou encore dans le tableur des articles en utilisant les fonctions 'Coller un nom'.

Outre ces variables personnalisables, Quick Devis affecte automatiquement des variables pour le nom et le chemin du fichier devis. Facilitant ainsi les présentations.

Les colonnes spécifiques

Pour faciliter les décompositions de prix, il est désormais possible de faire figurer, au bordereau , dans la zone libre, des colonnes spécifiques qui peuvent recevoir les données de votre choix (types de fournitures, de personnels, de monnaies…)

Les chiffreurs pour l'export et ceux qui ont à produire des décompositions de prix apprécieront ces fonctions.

Les fichiers bordereau 'Scannés' de SCRIBE

Quick Devis est totalement compatible avec les fichiers SCRIBE. Vous pouvez désormais faire scanner vos bordereaux et obtenir directement de SCRIBE un fichier au format Quick Devis.

De même l'export vers le logiciel de marquage de SCRIBE est totalement intégré à Quick Devis et se fait en une seule opération, à partir de Quick Devis.

Les nomenclatures sur des devis multiples

Vous connaissiez les 'Informations triées nomenclatures' au sein d'un devis. Elles permettaient de faire rapidement des bilans pour un devis donné.

Vous pouvez désormais utiliser ces mêmes procédures sur une multitude de devis et ainsi connaître par exemple, l'activité générée par un marché à commande, par type d'article sur une période donnée.

Outil précieux pour analyser les marges réelles et pour comparer les quantités lorsque vous serez reconsultés pour le renouvellement du marché.

Remerciements

Nous remercions vivement l'ensemble des clients qui ont bien voulu participer à la mise au point de cette version en acceptant des versions bêta depuis le mois de décembre.

AMELIORATIONS PROPRES A LA VERSION 5.10b

AVERTISSEMENT : Pour installer cette version (ou cette mise à jour) sous Windows NT, vous devez disposer de droits suffisants pour écrire dans la section LOCAL_MACHINE de la base de registre et dans le menu 'Démarrer'. Si vous avez un doute sur ces droits, tentez d'installer la version ou consultez votre administrateur.

Les mises à jour de Quick Devis se font directement via le WEB, sans navigateur

Pour mettre à jour Quick Devis, il vous suffit dorénavant d'appeler la fonction 'Mise à jour via le Web' du menu '?' ou d'appeler cette fonction à partir du menu démarrer.

Avec cette fonction, vous ne remplacerez que ce qui a lieu d'être remplacé, les temps de téléchargement sont optimisés et l'outil choisira pour vous la version la mieux adaptée.

Cet outil de téléchargement gère les ruptures de communication en important les données par 'Paquets' de 500kO et en ne rechargeant que les tronçons défectueux.

Modification du mode de sauvegarde suite à problèmes rencontrés sur certains systèmes Windows NT.

Sous Windows NT, sur les versions 5.10 initiales, certains ont pu rencontrer des difficultés à la sauvegarde ou à la lecture des différents tableurs de Quick Devis (bordereau et feuille d'environnement notamment). Cela se traduisait sur ces systèmes par des pertes systématiques des feuilles d'environnement et des réindexations de devis automatiques à chaque chargement.

Ce défaut n'apparaissait que sous Windows NT et seulement sur quelques configurations. 

Il s'agissait probablement d'un conflit avec une autre application présente sur ces machines et que nous n'avons pas pu identifier.

Pour palier le problème, il suffisait généralement d'installer la version 2 du VCF15.OCX (mise en place, comme la version 4 à l'installation de Quick Devis 5.10). Mais cela ne suffisait pas sur tous les systèmes.

La version 5.10b résoud définitivement ce problème en refusant le partage du VCF15.OCX en mode non partagé. Ce qui le réserve pour Quick Devis et ses applications associées et interdit donc toute interaction avec d'autres applications.

Gestion des clés locales et réseau

La version 5.10b inclut un gestionnaire des licences que vous pouvez lancer à partir du menu démarrer et qui permet de modifier les caractéristiques de votre licence.

Le gestionnaire inclut dans cette version ne prend en compte que les clés locales. Pour gérer les licences d'une clé réseau, vous pouvez télécharger les outils appropriés sur notre site web www.iaes-software.com
Le report des textes du bordereau dans les minutes

Les chiffreurs de tertiaire apprécieront cette nouvelle fonctionnalité qui permet de reporter rapidement la première ligne de bordereau sur une ligne quelconque des minutes.

Lorsque vous réalisez des devis avec une seule ligne par minute, cette fonction permet un gain de temps appréciable.

Pour y accéder, placez votre curseur sur la ligne de minute à affecter et appelez la fonction appropriée du menu édition ou pressez les touches de raccourcé CTRL+U

Les améliorations et adaptations mineures

La fonction 'Reporter sur tout le devis' accessible par CTRL+K à partir des minutes affiche maintenant le nombre de lignes traitées.

La valeur par défaut de la TVA a été portée à 19,6%.

La correction de problèmes

Mélange de lignes dans les minutes en mode 'afficher toutes les minutes'

Lorsque l'on réalisait un copier/coller d'une branche ou d'une minute à partir du bordereau ou de l'arborescence et que la branche à partir de laquelle on insérait portait le même nom que la branche se trouvant dans le tampon de copie, les lignes de minutes apparaissaient 'mélangées'. Pour corriger, il était nécessaire de réindexer. Ce problème est résolu dans la version 5.10b

Clignotement de l'arborescence lorsque l'on déplace le curseur dans le bordereau

L'arborescence clignotait lorsque l'on passait d'un poste à l'autre dans le bordereau.Ce désagrément est résolu dans la version 5.10b

Import de groupes en prix nets

Si l'on importait un groupe avec la case à cocher 'importer en prix nets' validée, on obtenait le message 'Erreur 12' qui fermait Quick Devis. Ce défaut est résolu dans la version 5.10b

Navigation dans les bases de groupes

Lorsque l'on accédait à un groupe en tapant les premières lettres de son nom dans la case prévue à cet effet et que la saisie était trop rapide, les premières lettres frappées disparaissaient. Ce défaut est résolu dans la version 5.10b

La fonction 'Enregister sous' à partir des minutes ne fonctionne pas

Cette fonction n'avait aucun effet lorsqu'elle était appelée à partir des minutes. Ce défaut est résolu dans la version 5.10b

Verrouillage du nombre d'heures dans les taux horaires

Il était possible d'éditer le nombre d'heure par heure dans les taux horaires. Cette possibilité est maintenant verrouillée.

AMELIORATIONS PROPRES A LA VERSION 5.10c

AVERTISSEMENT : Pour installer cette version (ou cette mise à jour) sous Windows NT, vous devez disposer de droits suffisants pour écrire dans la section LOCAL_MACHINE de la base de registre et dans le menu 'Démarrer'. Si vous avez un doute sur ces droits, tentez d'installer la version ou consultez votre administrateur.

Remarque : Ces droits ne sont pas nécessaires si vous avez déjà la versio 5.10b installée sur votre système.

La gestion de l'arborescence a été modifiée

La gestion de l'arborescence n'était pas conforme au fonctionnement mis en œuvre par Microsoft dans l'explorateur Windows : En effet, lorsque l'on déployait une branche sous Quick Devis et que celle-ci contenait des sous branches, ces dernières étaient systématiquement déployées également.

Dorénavant, lorsque vous déployez une branche dans le gestionnaire des postes, seules sont déployées les branches qui l'étaient auparavant (lorsque la branche a été fermée).

Si vous fermez les branches dans la gestion des postes et que vous ouvrez les minutes ou le bordereau, l'arborescence sera automatiquement déployée de sorte que la minute (ou le poste de bordereau) en cours soit visible.

Lorsque vous revenez à la gestion des postes, vous retrouvez les branches fermées exactement comme lorsque vous l'avez quitté avec en plus, la branche qui contient le poste en cours déployée, de sorte que le montant soit visible.

Cette gestion semblera beaucoup plus naturelle à de nombreux utilisateurs.

En outre, elle rend également plus naturel le fonctionnement de l'ascenseur de la gestion des postes qui avait parfois des comportements 'inattendus'.

La vitesse de 'navigation' a été accrue

Auparavant, tout déplacement dans le bordereau ou dans la gestion des postes repositionnait le curseur dans l'arborescence, ce processus long empêchait les déplacements rapides dans le tableur.

Maintenant, comme lorsque les minutes sont affichées, le positionnement du curseur dans l'arborescence n'est réalisé qu'au moment où vous relâchez une touche du clavier ou un bouton de la souris ; Vous 'naviguez' donc beaucoup plus vite en maintenant par exemple une touche de direction enfoncée.

L'amélioration de l'interface pour les devis gérés par 'Application directe de coefficients' 

Les personnels qui géraient sur la version 4 des devis par application directe de coefficients (bordereaux de communes par exemple) on pu constater que la version 5 était moins conviviale dans la saisie de ces coefficients car elle imposait un passage par le menu 'Outils' pour chaque saisie.

Désormais, il suffit de placer le curseur dans la colonne appropriée et de double cliquer ou encore de presser une quelconque touche pour faire apparaître la table de coefficients.

Les coefficients affichés dans la colonne sont maintenant toujours ceux qui résultent des tables de coefficients saisis et non plus des coefficients calculés en fonction de l'environnement.

Ces coefficients 'PV/Déboursé' sont donc représentatifs dès lors que l'environnement n'est pas paramétré (cas général des devis par application directe de coefficients)

La correction de problèmes

L'état 'nomenclature par type de fournitures' a été modifié

Les nombre d'heures totaux n'apparaissaient pas dans cet état. Ils y figurent désormais.

Correction à l'ouverture de minutes à partir de la gestion des postes

Lorsque l'on ouvrait une minute à partir de la gestion des postes en pressant la touche F4 et que toutes les branches étaient fermées, cela créait une minute sans référence et donc inutilisable. Le fait de réindexer le devis résolvait le problème.

Ce problème n'existe plus, dans tous les cas, c'est la première minute valide se trouvant sous la position du curseur que l'on ouvre en pressant F4 à partir de la gestion des postes.

Cordialement, l'équipe de développement

Pierrick Combreau  
Sylvain Gardon
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